

# 尚座小区电梯使用标志已更换

## 电梯使用标志丢失或被撕可贴复印件暂时取代



本报9月15日讯(记者 郗运红) 15日,本报以《尚座小区电梯检验要等一千年》为题,报道了尚座小区7部电梯使用标志中下次检验时间为2016年一事,滨州市质量技术监督局高度重视,当天对尚座小区电

梯使用标志错误事件进行了相关调查,滨州市特种设备检验研究所重新打印新的电梯使用标志,亲自送到小区进行更改,并对相关责任人进行处罚。

按照有关规定,电梯检验完成以后要出示电梯检验报告,用户单位同时领取电梯使用标志,电梯使用标志丢失或被撕掉都可重新补发,物业也可张贴复印件取代到下次安检更换时。同时质监部门工作人

员还采取了相关检查措施,从所有电梯使用标志的发放环节进行排查,检查是否还存在类似的问题。

市特种设备检验研究所工作人员介绍,电梯是属于特种设备,是需要提前一个月向检验单位做申报检验的,电梯要每半月维保一次,使用单位要做定点检查。全市有5000多部电梯,全市网上电梯定检率超99%,在全省是排在前列的。

“电梯的安全是多方面的,电梯的设计、生产、销售、安装、使用、检验、监管等,各个阶段都有相关的职责和要求,我们有电梯监管的职责。”质监部门工作人员告诉记者,目前难管理的就是住宅小区,很多住宅小区都是由开发商管理,后期把电梯管理移交给小区物业。

质监部门工作人员提醒说,住宅小区电梯是属于所有住宅小区业主的财产,住户首

先应加强电梯的爱惜,共用的电梯也可以聘用物业代管。目前,有的小区是业主委员会监管,有的是开发商制定物业监管,按照有关规定物业单位要对电梯承担管理责任。这其中包括:监管电梯是否合格,是否注册,有无电梯使用标志,以及监管电梯的维保单位、维修机构等。电梯的维护不单单是依托于某一个部门或单位,应该靠大家共同的监管和爱护。

### 相关新闻

## 市质监局开展电梯安全集中整治行动

为进一步落实《安全生产法》、《特种设备安全法》等法律法规和《滨州市人民政府办公室关于加强全市电梯安全管理的意见》,加强电梯安全管理,8月份,市质监局在全市范围内开展了为期三个月的电梯安全集中整治行动。

经过8月份调查摸底和自查自纠阶段,在9月的重点整治和监督检查阶段,各相关部门在电梯使用、维保单位自查

自纠和隐患排查的基础上对本区域、本行业、本系统使用的电梯开展有针对性的监督检查,检查情况要做好记录,检查人员要签字确认,存档备查。对检查发现的问题,建立台账,逐台登记、明确整改措施和整改期限,跟踪落实整改情况。

对自查自纠未完成整改和现场监督检查发现存在问题的电梯,各相关部门要督促

电梯使用单位逐台制定整改方案,进行重点督查,消除事故隐患。检查中发现使用、维保单位自查存在虚假情况的,应要求使用和维保单位重新进行自查,并依法依规进行查处。对不依法整改的,存在严重事故隐患和重大问题的,以及存在其他违法违规行为的,应责令使用管理和维保单位进行针对性排查和整改,并依法依规进行查处。

据了解,各县区分别于8月31日前将调查摸底台账、9月30日前将检查整治情况及隐患台账,10月20日前将整治行动工作总结报市质监局,市政府在整治行动期间将组织有关部门对各县区整治行动开展情况进行督导检查。

本报通讯员 张先加  
本报记者 王璐琪

## 制作枪支零件 网络销售露馅

本报9月15日讯(记者 王领娣) 近日,邹平县人民检察院提前介入一起公安部、山东省公安厅督办的重大涉枪犯罪案件,从快批捕涉嫌制造、买卖枪支犯罪嫌疑人刘涛(化名)、王震(化名),刘涛在网上网络获得枪支模型,通过车床上制作零部件,包装成盒装枪支散件后通过网络销售,在邹平县居住的王震自刘涛处购买枪支零部件,进行再次销售。

经审查,自2015年4月份以来,山东泰安籍犯罪嫌疑人刘涛自购圆钢、铝棒、钢板、塑料棒等部分枪支散件生产材料,向刘建(化名)提供枪支前堵、枪击、固定环、扳机、调节圈、阻铁、扳机护圈、压条等枪支内腔散件样品,指使刘建在其位于泰安市的车床厂内按照样品分别制造500件,又通过网络QQ、网上购物店等途径购买枪支复进簧、纸盒海绵等,最后将11件枪支散件加螺丝1包装成盒装枪支散件,通过网络渠道进行销售。

其中,销售给在邹平县居住的犯罪嫌疑人王震22盒,另销往山东潍坊5盒、河北廊坊1盒;犯罪嫌疑人王震自刘涛处购买22盒枪支内腔后,又通过网络QQ购买枪管、枪支套筒、枪托、枪支握把等零部件,从网上联系买家以高价出售,通过快递公司发往福建、广东、广西等地。据了解,王震本身在一家企业工作,偶然的一次机会,在网上了解到倒卖枪支零部件的“生意”,可以赚取巨额差价,再加上有人告诉王震,买卖枪支零部件并不属于违法行为,为了快速发财,王震开始利用业余时间,通过网路和快递与“客户”联系。

王震在给“客户”发货时,通常使用一家快递,但是令快递公司奇怪的是,王震寄出的快件经常被退回,一位工作人员出于好奇心将寄送的包裹拆开,因为此人刚过兵,快递打开的一瞬间他就明白,这是枪支零部件,买卖枪支零部件属于违法行为,于是立刻报警说明了情况。

警方将王震抓获之后,顺藤摸瓜,查到了刘涛,公安机关在侦查过程中从刘涛处查获扣押未销售的枪支散件4152件,从王震处查获扣押122件。

案发后,针对该案以网络为工具实施犯罪,手段隐蔽、取证难度大的实际,邹平县检察院派员提前介入,引导公安机关就梳理网络买卖线索、调取快递公司发货单、扣押实体枪支零部件并送相关部门检验鉴定等问题侦查取证,最终形成完整的证据链条。案件报捕后,邹平县人民检察院从快审查,并以涉嫌非法制造、买卖枪支罪批准逮捕犯罪嫌疑人刘涛,以涉嫌非法买卖枪支罪批准逮捕犯罪嫌疑人王震。

## 关键人证实华隆建工已结清尾款

### 跳楼男子称事前并不知情,后悔不该做出过激行为



### 男子跳楼讨薪

本报9月15日讯(记者 孙菲) “男子博兴跳楼讨薪”案15日随着另一名关键当事人宋某的出现有了新进展。经多方证实,“欠薪方”华隆建工在今年3月份已结清尾款,而跳

楼者谢某自称并不知情。

15日,该案涉及的工程合同中的丙方宋某出现,案情开始水落石出。华隆建工出示的结款凭证和宋某的证词显示,华隆建工早在今年3月份就已结清尾款,不过尾款打给了宋某,而不是谢某所在的哈哈科技有限公司。

谢某和宋某均证实,二人当初约定共同承包工程,利润

平分。然而二人关于利润是多少产生了分歧,因此宋某并没有与谢某平分尾款。

华隆建工负责人表示,既然尾款已经结清却答应给谢某支票,也是权宜之举,“一方面尾款既然已经结清,我们不可能再支付对方20多万元;但我们也不希望谢某出现危险,所以才答应开具支票,放在建设局监管,多方共同解释

会。”

博兴县公安局锦秋派出所民警说,当时出于安全方面的考虑,先让谢某从楼顶平安下来,再积极协商如何解决纠纷。谢某也意识到了自己的行为带来的后果,悔称不该做出过激行为。

据了解,谢某因扰乱公共秩序被行政拘留5日。

## 市民去渤海国际遭遇有车位却不能停的尴尬

# 三家店铺挡住七个停车位

本报9月15日讯(记者 郗运红) “渤海国际黄河四路这里,有画好的停车位也有留出的过道,可是就有商家把店门口的停车位挡起来,有空着的停车位也没有地方停车。”市民张女士说。黄河四路以南的三家店铺用交通锥、请勿泊车等工具遮挡自己店铺前面的七个停车位,市民想要停车“一位难求”。

在黄河四路渤海七路交叉口以东路南,劲霸男装、哥弟、利郎三家服装店前面的停车位被遮挡起来,10个交通锥、请勿泊车工具把店前的停车位“占为己有”。“是我们自己挡起来的,不挡起来一整天都会有停车的,很影响生意。”利郎店工作人员说。哥弟服装店工作人员称店面门口的停车位是买来的。

“现在还好些,要是等到周末根本就停不下车,来回转好几圈都找不到一个停车位。”张女士说。在渤海国际附近每到周末人流量是最多的,对于停车位也十分紧张,对于店铺前私自遮挡停车位的事情许多市民意见很多。“本来就难找位置,眼看着有停车位



3家店铺放置障碍物禁止停车。 本报记者 郗运红 摄

却停不下车,很让人气愤。”

滨州市城管执法局监察支队大队长赵晓明说,目前,市民文明使用停车位的事情正处于广泛宣传阶段,很多市民还意识不到,店铺在遮挡自

己店前的停车位,不方便他人就是不方便自己。停车位刚刚规划好,很多店主也是不理解,像店铺霸占门前停车位的问题还是有的,现在只能不断地引导他们,多跟他们宣传沟

通,这也是个过程。现在首先把市民停车乱的现象解决了,再逐步完善这项功能。对于渤海国际三家店前的停车位问题,会联系相关物业管理公司去店主沟通,给予疏导。